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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:            1-8-2022 
    ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            

           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:                     12907 
        
                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕA ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 13ης/29-7-2022 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

 

   Αριθμ. Απoφ.  139/2022                                      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 
           Λήψη απόφασης για έγκριση   
           κοπής δέντρων. 

 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 29η του μηνός 

Ιουλίου έτους 2022, ημέρα της εβδομάδος Παρασκευή και ώρα 19.00 μ.μ., 

συνήλθε σε συνεδρίαση «διά ζώσης και μερικώς διά τηλεδιάσκεψης» 

(συνδυαστικά)  το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα 

από την υπ’ αριθμόν 12519/25-7-2022 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτού, 

που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του 

Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις 

διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Στρατουδάκης Ιωάννης, 

επιβεβαίωσε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (17). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 2) Μπισιώτης Χρήστος, 3) Δημητρίου 

Ευάγγελος, 4) Δράκου Δήμητρα, 5) Μαντάλα Καλή, 6) Δρίτσας Δημήτριος, 7) 

Βαμποράκη Μελπομένη, 8) Κορωνιάς Νικόλαος, 9) Μαντάλα Μαρία, 10) Νέρας 

ΑΔΑ: ΨΧΒΚΩΛΝ-Μ1Ν



2 

 

Ευάγγελος, 11) Καμάρα – Στουραΐτη Βασιλική, 12) Αδάμος Γεώργιος, 13) 

Στρατουδάκης Ιωάννης, 14) Σταμπέλος Θεοφάνης, 15) Μπρίτσας Χρήστος, 16) 

Δρίτσας Χρήστος, 17) Νάσσου Φωτεινή.  

 ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Αϊδινιώτης Ιωάννης, 2) Πίντζου Ελισάβετ, 3) Μαντάλα Μαρία - 

Μαργαρίτα, 4) Κοφινάς Κωνσταντίνος, 5) Κουβέλης Αλέξανδρος, 6) Πολίτης Ιωάννης, 

7) Λαδά Γιαννούλα, 8) Συλλελόγλου Ανδρέας, 9) Χρυσάφης Σταύρος, 10) 

Πανουργιάς Νικόλαος.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.  

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερησίας διάταξης. 

  Και εισηγούμενη το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του 

Δημοτικού Συμβουλίου τα εξής: 

1. Η κα ΜΑΓΓΑΝΑ ΙΩΑΝΝΑ με την υπ’αρ.πρωτ.9732/9-6-2022 αίτηση, ζητά την 

κοπή ενός πεύκου που βρίσκεται επί της οδού Καράγιωργα 8 στο Ο.Τ. 158 του Δήμου 

Μαρκοπούλου,  λόγω επικινδυνότητας. 

    Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας, με το υπ’αρ.πρωτ.οικ.11250/4-7-2022 

έγγραφο εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: «…η Τεχνική Υπηρεσία 

προέβει σε αυτοψία επί της οδού Καράγιωργα 8 στο Μαρκόπουλο όπου και 

διαπιστώθηκε η ύπαρξη ενός πεύκου επί του πεζοδρομίου.  

    Εκεί διαπιστώθηκε ότι το ριζικό σύστημα των δέντρων, έχει προκαλέσει μεγάλες 

ζημιές τόσο στο πεζοδρόμιο όσο και στην ράμπα εισόδου της κατοικίας. 

    Επίσης σύμφωνα με τη συνημμένη αίτηση οι ιδιοκτήτες πρόκειται να προβούν σε 

τόσο σε οικοδομικές εργασίες, όσο και σε εργασίες σύνδεσης με το αποχετευτικό 

δίκτυο, όπου και θα υπάρξει μεγάλος κίνδυνος πτώσης του δέντρου. Συγκεκριμένα η 

αιτούσα αναφέρει:  

    «Με αφορμή τις εργασίες για την σύνδεση με την αποχέτευση καθώς και 

με την ύδρευση της οικοδομής που βρίσκεται επί της οδού Καράγιωργα 8 στο Ο.Τ. 

158 του Δήμου Μαρκοπούλου, ιδιοκτησίας Μαγγανά Μαρίας (νέα οικοδομή στο βάθος 

του οικοπέδου),που θα πραγματοποιηθούν, σας εφιστώ την προσοχή σχετικά με ένα 

πεύκο που βρίσκεται αριστερά της εισόδου και οι ρίζες του έχουν απλωθεί εντός του 

οικοπέδου που θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες (διάνοιξη καναλιών για να περάσουν 

οι παροχές ύδρευσης-αποχέτευσης-τηλεφώνου, απομάκρυνση της παλιάς διάστρωσης 

διαδρόμου, διαμόρφωση νέας κλίσης και επαναδιάστρωσης). Οι εργασίες που θα 

πραγματοποιηθούν θα διαταράξουν την ισορροπία του δέντρου με πολύ πιθανή την 
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πτώση του καθώς ήδη έχει πάρει κλίση προς τον δρόμο. Σας υπογραμμίζω ότι το 

πεύκο βρίσκεται εντός του πεζοδρομίου (σε Κ/Χ). Παρακαλώ όπως προβείτε άμεσα στις 

απαραίτητες ενέργειες για την κοπή του εν λόγω πεύκου για λόγους ασφάλειας 

των περαστικών και των πολιτών.» 

Συνεπώς προτείνετε να δοθεί η άδεια για την καθολική κοπή του πεύκου, ώστε στη 

συνέχεια να μπορούν να εκτελεστούν οι απαραίτητες οικοδομικές και υδραυλικές 

εργασίες. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες…». 

2. Ο κ.ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ με την υπ’αρ.πρωτ.3980/8-3-2022 αίτηση, 

ζητά την κοπή δύο δένδρων που βρίσκονται επί εγκεκριμένου ανώνυμου πεζοδρόμου, 

πλάτους 4μ., μεταξύ των Ο.Τ.374 & 375 της 3η Π.Ε. στο Πόρτο Ράφτη, λόγω 

επικινδυνότητας. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας, με το υπ’αρ.πρωτ.οικ.11351/5-7-2022 

έγγραφο εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: «…Ο κος Ανδρόνικος 

Παναγιώτης, κατέθεσε την ανωτέρω σχετική αίτηση, ως άμεσα ενδιαφερόμενος, για 

την επικινδυνότητα που προκαλούν δύο πεύκα που βρίσκονται επί 

εγκεκριμένου πεζοδρόμου, διότι ενώ το πλάτος της οδού είναι 4μ, τα 2μ 

τουλάχιστον καταλαμβάνονται από τα πεύκα αυτά καθώς ο κορμός τους απέχει 

περίπου 1μ από το όριο της παρακείμενης ιδιοκτησίας και ζητά να προβούμε στις 

απαραίτητες ενέργειες.  

Η Τεχνική Υπηρεσία προέβει σε αυτοψία όπου και διαπιστώθηκε, ότι ισχύουν τα 

αναγραφόμενα στην αίτηση και ότι τα πεύκα καταλαμβάνουν περίπου το 50% της 

οδού και ο κίνδυνος για τα διερχόμενα αυτοκίνητα είναι μεγάλος, καθώς η οδός έχει 

κλίση άνω του 15%.  

Το πρόβλημα προέκυψε διότι ο ιδιοκτήτης του ακινήτου με ΚΑΕΚ 050885150001 

που βρίσκεται στο Ο.Τ. 375 (έναντι των πεύκων), σύμφωνα με την υπ’αριθμ. 

31895/21 άδειας Δόμησης, θα προβεί σε κατασκευή της περιτοίχισης του ακινήτου, και 

πλέον το σημείο αυτό θα γίνει άκρως επικίνδυνο για τα διερχόμενα οχήματα. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, κρίνουμε ότι ο κίνδυνος για τα διερχόμενα 

οχήματα, είναι πολύ μεγάλος και πρέπει να εκδοθεί σχετική άδεια για την 

καθολική κοπή και των δύο πεύκων. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες…». 

3. Ο Πρωτοπρεσβύτερος του Ιερού Ναού Αγ. Ιωάννου Μαρκοπούλου κ. 

Προκόπιος Ορφανός, με την υπ’αρ.πρωτ.18576/15-11-2021 αίτησή του, ζητά την 
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κοπή ενός πεύκου που βρίσκεται μεταξύ του Ιερού Ναού και του Δημοτικού 

Κινηματογράφου, επί της οδού Ι.Αθ.Γιαννάκη, λόγω ζημιάς που έχει ήδη προκαλέσει 

στον μαντρότοιχο της εκκλησίας, η οποία και επεκτείνεται προς τον κινηματογράφο. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας, με το υπ’αρ.πρωτ.οικ.11309/5-7-2022 

έγγραφο εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: «…Ο Πρωτοπρεσβύτερος του 

Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου και Πρόεδρος της Ε.ΦΑ και του Ε.Σ. του Ι. Ν. Αγ. Ιωάννου, κατέθεσε 

την ανωτέρω σχετική αίτηση, ως άμεσα ενδιαφερόμενος, για την επικινδυνότητα 

ενός πεύκου που βρίσκεται στο πεζοδρόμιο, της οδού Ι. Αθ. Γιαννάκη, στο 

πεζοδρόμιο που βρίσκεται νοτίως του Ιερού Ναού Αγ. Ιωάννου στο 

Μαρκόπουλο, διότι οι ρίζες του, έχουν καταστρέψει τον μαντρότοιχο της εκκλησίας, 

τον τοίχο του Δημοτικού Κινηματογράφου, που συνορεύει, αλλά και το πεζοδρόμιο και 

ζητά να προβούμε στις απαραίτητες ενέργειες. 

Η Τεχνική Υπηρεσία προέβει σε αυτοψία όπου και διαπιστώθηκε ότι το εν λόγο 

πεύκο το οποίο είναι αρμοδιότητας του Δήμου, έχει κλαδευτεί εντέχνως και αφορά σε 

ένα υγιής δέντρο. Όμως το ριζικό σύστημα του, έχει αναπτυχθεί ψηλά με 

συνέπεια να έχει καταστρέψει τον μαντρότοιχο της εκκλησίας, τον τοίχο του 

Δημοτικού Κινηματογράφου, που συνορεύει, αλλά και το πεζοδρόμιο, με άμεσο 

κίνδυνο για τα δομικά στοιχεία. Επίσης επειδή το πεύκο είναι πολύ ψηλό (άνω των 4 

μέτρων) και το ριζικό του σύστημα βρίσκεται ψηλά, υπάρχει κίνδυνος για την πτώση 

του (όπως έχει συμβεί σε άλλες περιπτώσεις, με παρόμοια θέματα). 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, κρίνουμε ότι ο κίνδυνος για τα δομικά στοιχεία, 

αλλά κυρίως για τους διερχόμενους πεζούς και οχήματα, είναι πολύ μεγάλος 

και πρέπει να εκδοθεί σχετική άδεια για την καθολική κοπή του. 

Σε συνέχεια και μετά την κοπή θα πρέπει να γίνει αποκατάσταση του πεζοδρομίου 

ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλή διέλευση των πεζών. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες…». 

        Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στη συνεδρίαση της 11-07-2022 με το 9ο  

Πρακτικό (Αρ. Αποφ. 42/2022) ενέκρινε τις κοπές των εν λόγω δέντρων και 

γνωμοδότησε θετικά προς το Δημοτικό Συμβούλιο. 

        Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

        Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαντάλα Μαρία, Νέρας Ευάγγελος, Καμάρα -

Στουραΐτη Βασιλική, Αδάμος Γεώργιος, Στρατουδάκης Ιωάννης και Δρίτσας Χρήστος, 

δηλώνουν παρών.       

ΑΔΑ: ΨΧΒΚΩΛΝ-Μ1Ν



5 

 

     Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη τις 

διατάξεις του Ν.3463/2006 και του Ν.3852/2010, τις υπ’ αρ. πρωτ. 9732/9.6.2022, 

3980/8.3.2022 και 18576/15.11.2021 αιτήσεις, τα υπ’αρ.πρωτ.οικ.11250/4.7.2022, 

11351/5.7.2022 και 11309/5.7.2022 έγγραφα της Τεχνικής Υπηρεσίας, την από 11-

07-2022 συνεδρίαση της ΕΠΖ (Πρακτικό 9ο – Αρ.Απόφασης 42/2022)  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

        Εγκρίνει την κοπή των ανωτέρω δέντρων, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που 

αναφέρονται κατόπιν αυτοψίας, στις εισηγήσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

        Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 139/2022.  

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

             Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
           ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑ ΚΑΛΗ 
  ΔΡΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ 
  ΚΟΡΩΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ 
  ΝΕΡΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΜΑΡΑ – ΣΤΟΥΡΑΪΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
  ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ ΝΑΣΣΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ 
           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΠΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
 ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   
 ΝΑΣΣΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ  
   
   
ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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